

ZPRÁVY ZAHRANICNÉ.

TELEGRAMY.

V Praze slavil v sobotu slávek Don Carlos borbonský, pretendent na trůn španělský, a kněžnou Marii Bertou de Hohenzollern. Slávek obřad vykonal kardinal Bohoborn.

V celém Rakousku zakázaly úřady přitahování oslavování přáního květin.

Ve Vídni hrozí dosavadní stávka 24,000 dělníků rozšířit se ještě na 40,000 stavebních dělníků.

Rakousko-Uhersko započalo si bezdýmný prach pro své děla, litá z bronzy a oceli.

Vlášští kruhy rakouské nejsou nikterak potěšeny zasnoubením careviče s princeznou anglického domu. Vídeňské listy připouštějí sice, že celá věc vede k dalšímu sdružení světového míru, ale stáží si přece na nedobrovolnou nepřítomnost královny Ferdinanda bulharského při sňatku, poněvadž kníže přece pochází z Koburgu. Ruský car nechtěl přý dovoliti, aby careviče a jiná velkoknížata jeli do Koburgu, bude-li tam kníže Ferdinand. Následkem toho musel Ferdinand zator protektorátu rakouského zůstatí hesky doma.

V paláci císařském ve Vídni vešly přý v poslední době v obyčej nádherné hostiny, požádané ohromným nákladem. Vše býváť se zlatem a světlí dráhoskami, kdežto kapsy vysátého poplatnictva a žaludky zuboženého dělnictva zejť prázdnotou.

V psalém klubu rakouské říšské rady při podobné debatě o státním rozpočtu došlo k zajímavému rozporu. Poslanec dr. Byk dovozoval, že židovští úředníci v poslední době jsou od povýšení v úřadě úplně vyloučeni; to dělo přý se již za Taafy, ale ne přý tak zjevně jako teď, neboť uchazeči jsou přímo vyzýváni, aby svou vřtu změnili. Poslanec prof. Roczkowski podporoval vývod dr. Byka a uvedl řadu případů, kde přý židovští úředníci byli odmrstěni. Apeloval na přítomného ministra Javorského, žádaje ho o pomoc. Javorski odpověděl, že má vliv jenom při jmenování vyšších úředníků v Halici. Právil, že říčí se pouze schopností a kvalifikací úředníků, na náboženské vyznání a politické přesvědčení nebere přý ohledu.

Výbor uherské sněmovny magnátů přijal již osnovu zákona Wekerlova o civilním sňatku beze změny.

V Uhrách střelil kdosi po arcivévodovi Josefovi, kmotru císaře právě když odjížděl ve vlaku z Pešti. Kule zasáhla vedlejší kupé a zaryla se do dřevěné zdi, aniž by komu uškodila. Tvrdí se, že atentát spáchal některý zutivý Košutovec z té příčiny, poněvadž arcivévodova resignoval z uherské akademie věd pro její účast při pohřbu Košutova.

V Uhrách ve vesnici Holdmezo-Vasarhely došlo ku krvavé srážce mezi lidem a vojskem. Zástup dělníků asi 300 hlav čítající shromáždil se před radnicí, chtěje násilím dostatí zpět socialistické spisy, které policíi byly zabaveny. Úřady byly zpraveny o úmyslu tom a proto byla radnice obsazena odělním četnictva. Vůdce dělníků žádal starostu, aby spisy ty vydal dobrovolně, což ovšem bylo odepřeno. Když pak dav neuposlechl vyzvání, aby se rozešel, dal důstojník četnictvu povel, aby nasazeným bodákem radnici vyklidilo. Dělníci postavili se však na odpor, i strhli se boj, v němž na obou stranách několik osob bylo poraněno. Četnickům nepodařilo se ani po dvojném útoku výtržníky rozehnati. Zatím přivoláno vojsko. Důstojník velící vyzval dav ještě jednou, aby se rozešel, však bylo mu odpověděno potupným smíchem. Byla tedy vystřelena rána na slepo, což vyvolalo posměch ještě větší. Zvučným hlasem velící pak důstojník

vojskům, aby si na ostro nabili a pálii do davu. Výsledek byl, že 2 nebo 3 mužů bylo zřeno a mnoho jiných lebec poraněno. Částka shuklého dělnictva dala se na útěk, kdežto ostatní vzdorovitě stáli na náměstí a hákali na vojsko kancovní. Škadróna husarů, přiváděná ze sousední garnisony, s tasevními šavlemi vjela v pláň tryska do zřetopy, poranila mnoho dělníků a 60 jich zřekla. Věsnice byla pak hned obklopena velice silnou vojskovou hltáku. Tím podvlečen potlačeno. Městem pronášel hltáky vojenské a na ulicích netřpí se žádná skupování se. Poněvadž úřady oběť se dalších výtržností, bylo do Vaarhely posláno ještě další oddělení vojska.

Americký malíř Walter Gay dostal na mezinárodní výstavě umělecké první slatou cenu, medaili pro Ameriku. Obraz odměněný má název "Opukétní."

V Rusku jest stav osení neobyčejně pěkný. Po celé zemi panuje teplé povětří. Okrasy s měnivým počasím mají prostřední úrodu. Ze žádného okresu nebylo oznámeno o nějaké škodě.

V Rusku, na hranicích Německých panuje velká stávka dělnictva a došlo ku krvavým srážkám mezi rozrušenými stávkáři a vojskem.

Demonstranti, kteří v den Kosciuskovy slavnosti sůdastnili se výtržností varšavských až na 4 (tedy 200 osob) poslání byli na Sibír.

Podřízený úředník ve francouzském ministerstvu války, jmenem Faron, byl zatčen pro podezření spolupůčasti na anarchistických činech.

Francouzská konvence národního shromáždění, která má voliti prezidenta, ustanovena jest na den 2. listopadu. Krom Carnota, který se ještě nepřihlásil, je v poli 8 kandidátů. Předsedám je to Kazimír Perier, nynější předseda ministerstva, který bude Carnotovi sokem nejnebezpečnějším, dále předseda sněmovny Dupuy, předseda senátu Challemel Lacour, Magoin, prezident francouzské banky, Meline, apoštol ochranného cla, admirál Gervais, známý z francouzsko-ruských slavností v Kronstadtu, Austere Brison, který by dostal hlasy od radikálních socialistů a Waldeck Rousseau z bývalého ministerstva Gambetta, který sice v politice už "nedělá", ale je jedním z nejpřednějších pařížských advokátů.

V Paříži souzen byl v sobotu anarchista Henri, který hodil dynamitovou pumu v kavárně Rue des Bons Enfants. Se vzdorem a vyzývavostí doznal, že hodil pumu, kterou jedna osoba zabita byla a 18 raněno. Chtěl přý ji hoditi mezi hudebníky a pobiti lidí více. Proto přý dal do pumy 120 kulí, a ne hlavíčky hřebíků, jako Vaillant. Byl uznán vinným a odsouzen k smrti. Rozsudek přijal vyzývavě a provoloval smrt měšťactvu.

President Carnot podepsal vládní výnos, jímž zakazuje se francouzským diplomatům, konsulům, konsularním jednatelům atd. oženiti se s cizozemkou beze svolení ministerstva zahraničních záležitostí. Kdo by jel na proti rozkazu, bude propuštěn nebo odvolán. Proslýchá se, že pohnutkou výnosu tohoto je sňatek francouzského vele vyslanca ve Washingtoně, Julesa Patenotrea a hraběte Daunaye, kteří oba pojali za ženy Američanky.

V kostelích ve Francii dějí se v poslední době četné krádeže, které jsou připisovány na vrub sekty "Luciferianů" nebo ctitelů řáblových. Hlavní jejich sídlo je ve Freiburgu. V Paříži mají značný počet vyznavačů. Nazývají své obřady "černou mší" a používají při nich nakradeného náčiní, zejména takového, které přinesou ženské.

V Šelsku obnoveno bude nepřehybně znovu jítent. Král Alexander vydal nález, kterým zrušuje usnesení skupstiny, jímž otec jeho, bývalý král Milan a královna Natalie byli osvědčeny nároků na trůn zřevně. Účinil tak po zámínce, že usnesení skupstiny bylo neústavním a ustavením svým vracuje jim ústavní práva na členům panující rodiny.

V Řecku dostavilo se v pátek znovu zemětřesení a opět nesmírných škod způsobeno. V Thébách a Atlanti neustal ani jediný dům nepoškozen a nesmírné škody způsobeny též v Lamia, Larissa, Volo, Chalcis a Patras. V Lamia shořelo též zřevně a mnoho zřevně, kteří užti poraněni, upřehli. Opět mnoho zřevně vzalo za své.

V Portugalsku zmáhá se cholera velmi rychle. Z choleryny již sešlo a nyní úřady zřevně přitahávají cholerní osítkou. 225 nových onemocnění bylo ohlášeno za posledních 24 hodin.

Dne 23. m. m. umřely v Lisaboně 3 a onemocněly 104 osoby cholera. Vláda zakázala odosílání telegramů křeh depesit odtud. Španělská vláda dává portugalské hranice bedlivé střežení. Všecké cestující, kteří přijíždějí z Lisabonu, podrobeni jsou lékařské prohlídce a desinfeci a do Lisabonu vyslán lékař, aby podal vláde podrobnou zprávu o nemoci tam řádit.

Italská vláda rovněž zapovíděla dělnictvu oslavování prvního máje.

Kabinet Crispího dobyl nového vítězství; ve schůzi sněmovní jednalo se o rozpočtu pro námořnictvo. Ministr námořnictví měl dlouhou řeč ve prospěch rozpočtu, a vyslovil se proti tomu, aby byl zmešen, poněvadž přý by se to mohlo státi pro zemi osudným. Posl. Cavalotti navrhoval však, aby rozpočet byl značně zmenšen. Crispí, ohvěje se rozdělením, vyskočil a vášnivě vystoupil proti tomuto návrhu. Po bouřlivé debatě a velkém rámusu byl vládní návrh o rozpočtu značnou většinou přijat.

Italská sněmovna dala dnes své svolení ku soudnímu stíhání poslance Pietra Casilliho, který obviněn, že je členem tajného zločinného spolku.

Londýnskému Heraldovi telegrafuje se z Londýna, že před domem měst. starosty v Duttychu vybuchly 2 pumy. Královské divadlo, stojící pouze několik yardů od přibytku starostova, bylo lehce poškozeno; nikdo však nepřihel k úrazu. Několik osob bylo na to zatčeno.

Londýnský Temps přirovnává tažení Coxeyovy armády k pozdvižení lidu ve středověku a praví: Bylo by klamem, kdyby se tyto projevy pokládaly za předzvěsti socialistické revoluce. V Americe společnost spočívá na podkladě tak širokém a založena je tak pevně na sebevědomí národním, že to, co by jinde vedlo ke všeobecné revoluci ve Spoj. Státech rovná se krátké, bezvýznamné šarvátky.

Pobřeží irské na jihu zeleného ostrova bylo postřeno strašlivým orkánem, který zřel hlavně v distriktu Skibereenském. V době, kdy bouře vypukla, nacházelo se velké množství škotských, anglických a irských rybářských lodí na blízkou pobřeží. Některé z nich pospěšily rychle do nejbližších přístavů, kdežto ostatní zřevně zůstaly na moři v naději, že budou moči bouři odporovati. Panující obavy, že mnohé z nich vzaly za své. Pohřešuje se několik tučtů člunů a spousta trosk byla už vlnami na břeh vyvržena. Dle zpráv z jižního pobřeží spůsobila bouře na zemi veliké spousty.

Anglická sněmovna přijala ve druhém čtení 281 proti 194 hlasům předlohu liberála Johna H. Robbyho, kterou zákonitý pracovní den pro všechny havíře stanoví se na osm hodin.

Spore u ostrovy Samoaenské zřevně, že bude ukončen zvláštní konferenci zřevně všech tří a všci té intereso-vaných států. Německo i Anglie dělají si nároky na ochranné panství a každá dlo neháť se u Spoj. Států o směřas ve svůj prospěch.

Brightova nemoc ledvin.

Jeden ze zřevnějších způsobů léčení.

Pan J. Hredo, Petrolca, Ont. píše: Před 4 roky měl jsem prudký zřevně Brightovy nemoci, která mně tak vysřčila, že mi můj lékař řekl, že pro mne neuhěe ničeho více učiniti. Když mi byla čtena jedna z vašich přednášek o shera. uvedené nemoci, počal jsem užívati Pe-ru-na a Man-a-linu a seznal jsem, že účinkuje právě tak, jak oznámeno. Ve 2 měsících jsem byl zdráv a jsem až do dneška.

Příminky. — Tupa bolest v zádech; sporá, tmavě zbarvená moč, obduhnutí blikovina a jiné usedliny; avědání se žaludku a někdy vrhnutí; nafuřelý obličej a nohy; vodnatelnost v nohou; krátký dech a všeobecná slabost; zřevně a suchá kůže; pocity zimy, střídající se s horkostí a zřevně spaní.

Léčení. — Před každým jídlem se má vzíti dlo loku Pe-ru-na, jakož i mezi jídlem a před spaním a tolik Man-a-linu před spaním, aby se dlo očistila každodenně pravidelně stolice. Pakli nemoc již dlouho trvá, mají se mimo toho mazati Pe-ru-nou záda a jídlo má sestávatí hlavně z mléka a suchých topinek. Střezte se lihovin a tabáku.

Dopíste si o vřtíci Family Physician No. 2, na adresu The Pe-ru-na Drug Manufacturing Company, Columbus, Ohio. Zastřlá se zdarma.

Prosba k rodákům!

Vznáším snaznou prosbu k rodákům o práci a vřživu. Nalézám se v západní Nebrascce, kamž jsem byl loni vylákan slibem práce při řemesle, jemuž jsem vyučen, sedlářství. Loni postižena byla tato krajina neúrodou a letos hrozí ještě horš. Nalézám se s rodinou v postavení zoufalém a musím snad zahynout, zřevně nedostane se mi práce neb vřživu. Přijal bych práci jakoukolivě, buď při mém řemesle svrchu zmíněném, aneb v parní mlýně — byl jsem po tři roky též topičem a obalovačem parního stroje — aneb cokoliv jiného, při čemž bych mohl rodinu a sebe obživiti. Rodáci, neoslýste mně a kdo byste mohl mi zaměstnání poskytnouti, učíte tak ihned a oznamte to redakci Pokroku Západu. Kdo nám z blýy pomůže a odtud vysvobodí, udělá milosrdnější skutek než samaritán. J. W. Polanský.

Pozn. red. Pojme prosbu svou s prosbou p. Polanského, kterýž jest mužem avědomělým a osvědčel se do jista vděčným za pomoc v největší bídě mu poskytnoutou. Též kdoby mohl přispěti mu peněžitě k úlevě bídy a bladu, nechť tak laskavě učíni a my ochotně zprostředkujeme.

**SEVERU KRVEČISTITEL**  
odstraňuje nečisté látky z krve, léčí nemoci krevní, kožní vyrážky, boláky na nohou, vředy, svrab, unavenost, ospalost a jest zvlášť výtečný lék pro jarní nemoci.  
Cena \$1.00.  
Na prodej ve všech lékárnách.  
Nemoci ledvin a jater, nezřevně, trudnomyslnost, nepravidelnost v močení, vodnatelnost, řezavku, močový kámen, zřevně ledvin jistě vyléčí.  
**SEVERU SILITEL**  
ledvin a jater.  
ZA 31.25.

HAYDEN BROS.

Vlastní a vlastní volní nabídky. Nejlepší štáři, jaké kdy byla na to zřevně dlo.

Pošlete nám své objednávky hned. Po krátkou dobu budeme proslávat naše "kombinované štáři" pro chlapce, v nichž jsou zahrnuty dva páry stejných kalhot, vše za \$2.25.



Toto jest příležitost obláci vaše hochy za tu nejnižší cenu kdy nabízenou. Naš celý odbor oděvní jest plný takových štárů, jaké jsou zde vyjmenované. Čtete tyto:

ODBOR ODĚVNÍ.

Za \$4.50 si vyberte kterýkoliv ze 150 chlapčeských jarních a letních obleků, ve světlých a tmavých barvách, štáři 5 až 15 let, žádné jiné štáři nejsou lépe hotovené, stojí za \$5.50 až \$7.50.

Za 95c. koupíte pěkný školní oblek.

Za \$1.95 koupíte celovlněný oblek ze dvou kusů, s jednou neb dvěma řadami knoflíků.

Právě jsme dali do prodeje novou koupí mužských obleků, za 60c. na doliaru.

Velký výběr celovlněných, cheviotových a kašmírových obleků, šedých a jiných barev, s jednou neb 2 řadami knoflíků, po \$7.50, stojí za \$12.00.

KLOBOUKY PRO DÍVKY A DĚTI.

Za 25c. yachtovní čepice, modré, hnědé a tříslové, stojí za 50c.

Velký výběr dětských slaměných klobouků, 10c., 15c. a 25c.

ZVLÁŠTNÍ PRODEJ PRACÍCH LÁTEK.

Máme bez odporu největší a nejlepší výběr nových vzorů těchto látek, jaký byl kdekoli kdy ku prodeji nabídnut.

30 pal. široké hedvábné pruhované a kostkované zefiry, 50centové druhy, 30c.

32 pal. nové škotské zefiry, 15c. Krásné vzory šotičů na štáři, od 5c. výše.

Challies, hedvábné, pruhované od 25c. výše.

MASA: Nejlepší sugar cured šunky, 9c.; nakládáné vepřové 7c.; corned beef, 5c.; salámy 3c. lib. atd.

SADLO, SÁDLO!

3 lb. krabice nejlepšího sádla 29c. 5 lb. krabice 48c.; 10 lb. krabice 94c.; nejlepší sádlo. Ceny mřchaného sádla: 3 lb. krabice 24c.; 5 lb. 36c.; 10 lb. krabice 68c.

Objednávkám poštou věnujeme zvláštní pozornost; uspokojení se zaručuje.

Naše ohromné zásoby a obchod dovolují nám prodávati za tak nízké ceny. Dopíste si o vzory a ceny.

HAYDEN BROS.

roh 16té a Dodge ul.

OMAHA, — — — NEB.